HNHpopManMOHHO-METOANYECKHIT MaTepHaJl
no TEOMETPHUMU 9 knacc
Pexomennyemsrit yaueOnuk: A.B.IToropenos, ['eomerpus 7-9 kmacc; M. «IIpocBemenue», 2014r.

l. Tema: «Ilonodue puryp»

[IpounTaiite cneayromue pa3aeibl Mo JaHHOU TeMe:

o [IIpeoOpa3zoBanus mogo0Ous

e [IpusHak nogoOus TPEYroJbHUKOB

e  VIubl, BOMCAHHBIE B OKPY>KHOCTb

e [IponopurOHaNbHOCTH OTPE3KOB XOP/I U CEKYLIUX OKPYKHOCTH
3HaTh:

e ompeneneHne roOMOTEeTHH, 110100us1, KO3 (HUIIMEHTOB TOMOTETHH U TIOJJO0HS;
oTpeieNIeHue MoI00HBIX QUryp;

(bOpMYyIUPOBKY MTPU3HAKOB MOI00US TPEYTOIbHUKOB;
MPU3HAKU PABEHCTBA TPEYTOJIHHUKOB,

CyMMa yTJIOB TpeyroiibHuKa, Teopema [Iudaropa.
orpezieNieHue IIEHTPAIBHOTO YIJIa;

® OmpeJeNneHue yria, BIUCAaHHOTO B OKPY>KHOCTb
YMerTs:

e pemarh 33aJa4u, HallpaBJICHHbIC HA (JOPMHUPOBAHUE YMEHUN JTOKA3bIBATH OJ00HE
TPEYrOJIbHUKOB C UCIIOJIb30BAHUEM COOTBETCTBYIOIIMUX IPU3HAKOB U BHIYUCIISATH
3JIEMEHTHI MOAOOHBIX TPEYTOJbHUKOB.

JIOKa3bIBaTh CBOMCTBO O COXPAHEHUU YIJIOB IIPH MpeoOpa3zoBaHUM MOA00HS;
BOCTIPOM3BOANTD JOKA3aTEIbCTBA MIPU3HAKOB MO00US;

MPUMEHSTH IPU3HAKU MTOI00US MIPH PEIICHUH 3a]1a4;

JTIOKa3bIBaTh TEOPEMY O BIIMCAHHOM YTJIE;

JIOKa3bIBaTh CBOMCTBA OTPE3KOB XOP U CEKYIIUX OKPY>KHOCTH;

pemaTh 3a/1a4i Ha IPUMEHEHUE CBOMCTBA BIIMCAHHOTO YyIJia

ITpumep:

[Tono6us! mu Tpeyronbauku ABC u A1B1Cq, ecmn AB = 1M, AC= 1,5 M, BC =2Mm; A1B; =
10cwM,
A1C1 = ISCM, B1C1 =20 cMm.

Pemrenue: o o
AB AC _BC
AB, AC, B

TpeyTOJ'IBHI/IKI/I 6y,ZLYT HO,[[O6HLI, €Clin 6y):[eT BBITIOJIHATHCA PAaBCHCTBO!

IMm = 100cMm; 1,5M = (50c; 2M = 200cM; % = % = % =10, 3gaunt A ABC ~ A A;B.:C,

ITpumep:

Touku A, B, C nexart Ha okpyxHoctu. Yemy pasen yron ABC, ecin xopaa AC paBHa paguycy
OKPYKHOCTH.

Pemennue:

N\

AN 27 €
£AOC — nenrpansubiil yroa 1 £ABC, tak kak AC = OC = AO, To A AOC —



PaBHOCTOPOHHUM,
180

£AOC === 60°, LABC = §4Aoc; ZABC = 30°
Ortset: 2ABC = 30°

Beimmosannre 3ananus no reme «Illogodue puryp»

3amanue Ne 1

UYepes touky B croponst PK tpeyronsHuka KTP mpoBenena mpsimas, napajuienbHas
cropone TK u nepecekaromas cropony PT B Touke A.
Boruncnure ninuny orpeska AB, eciu KT =52 ecm, AT =12 cm, AP =36 cm.

3ananue Ne 2

Touku A u B nensat okpyKHOCTb Ha JIyT'H, TPaayCHBIE MEPBI KOTOPBIX MTPOIOPIIHOHATIHHEI
yuciaaMm 6 u 9. Yepes Touky A nposenén nuamerp AC.
Beruucnure rpagycHsie Mepsl yriioB TpeyroibHuka ABC.

3aganue Ne 3

Xopast KM u TP okpyxHOCTH ITepecekaroTcst B TOUKE A.

Breruucnure:

a) rpaJyCHYI0 Mepy TYIOro yria, 00pa30BaHHOI'0 3TUMU XopAamu, eciau Touku K, M, T, P nensr
OKPYKHOCTH Ha JIyTH, TpajlyCHbIe MEPHI KOTOPBIX MPONOPLHOHANBHBI Ynciaam 2, 3, 6, u 9.

0) wmny otpe3ka TA, ecu AP Ha 7 cm G6ombiie TA, KA =4,5 cm, MA =4 cwm.

1. Tema: «Pemienue TpeyrojabHUKOB
[TpounTaiite cieayromume pas3ienisl 0 JaHHON TeMe:
% Teopema KOCHHYCOB
% Teopema cuHyCcOB
¢ CooTHOIIEHHE MEXTy YTIaMH TPEYTroJbHUKA W IPOTHBOJICKAITUMH CTOPOHAMH

3HaTh:

(bopMyITHUPOBKY TEOPEMBI KOCHHYCOB U CIIEACTBHS U3 HEE; ;

YTBEPXKICHHUE O CBOWCTBAX JIMAroHaJICH mapaiesiorpaMmma,

(bOpMyITUPOBKH TEOPEMBI CHHYCOB M CJIEICTBUS U3 HEE O COOTHOIIEHUU MEXTY
CTOPOHAMU U yIJIaMU TPEYIOJIbHUKA;

YMeTn:
® JI0Ka3bIBaTh TEOPEMY KOCHHYCOB, TEOPEMY CUHYCOB;
® 3aMKChIBATh B BHUJE PABEHCTBA TEOPEMY KOCHHYCOB MNPUMEHHUTEIBHO K JIaHHOMY
TPEYTrOJILHUKY;
® COCTaBJIATH MPOMOPLUU JIJIsi CTOPOH U YTJIOB JIaHHOT'O TPEYTrOJbHUKA, TPUMEHSThH €€ pU
pelIeHnH 3a1a4

ITpumep:
Croponsl Tpeyronsauka ABC 5m,6M,7m. Haitaure kocunyc yria C.
Pemenue: B
7 3)
A C
6



ITycts AB = 7m, AC = 6M, BC =5 M, TOoraa no reopeme KOCUHYCOB

BC2 + AC2—-AB2 25 +36—49
AB? =BC? + AC?- 2-BC-AC- cos £C, monyuaem cos £ = ———-"= - cos £ = 22" =
2-BC-AC 2:5'6
12_1,
60 5’

1
OtBeT: cos 2C = S

BoinoJsinute 3aganusi no teMe «PeleHue TpeyroJbHUKOBY»
3amaume Ne 1

Cropona AB tpeyronsunka ABC pasra 16 e, yron A pasen 30°, yron B pasen 105°,
a) BBIUMCIUTE JUNIMHY cTOpoHBI BC
0) HaliAUTEe MEHBIIYIO CTOPOHY TpeyrosubHuka ABC

3amanne Ne 2

VYron M npu ochoBanuu MT tpaneruu MKPT paBen 45°, MK = 6v2cm, MT = 10cM, KP =4 cm
Bpruncnure:

a) JUTMHY MEHbIIIeH AUaroHalu Tpaneuy;

0) cyMMy JUTMH JUaroHajiel Tpamneiun

Tema: «MHOroyroJibHUKHW»

[IpounTaiite cieayromue pa3aeisl Mo JaHHOW TEME:
Jlomanas. Beinykible MHOrOYrojabHUKH. [IpaBuibHbIe MHOTOYTOJIBHUKHT
@opMyIibl Ul pallyCOB BIIMCAHHBIX M OMMCAHHBIX OKPY>KHOCTEH MHOT'OYT'OJIbHUKOB
[TocTpoeHre HEKOTOPBIX MPABUIIBHBIX MHOTOYTOJIbHUKOB
[Tono6ue mpaBUIIBHBIX BBITYKJIBIX MHOIOYTOJIBHUKOB
JnHa OKpyKHOCTH.
e PanuanHasg Mepa yria
3HaTh:
e (opMyIy CyMMBI YIJIOB BBIITYKJIOTO YTOJIbHUKA, CYMMY BHEIIHUX YIJIOB;
e TEOpeMy O JUIMHE, IOMaHHOM;
e (opMynbl, CBS3BIBAIOIIME pAJAWYC OMHUCAHHOM OKPYXHOCTHM M pPaJUyC BIHCAHHOM

OKPY>KHOCTH
YMeTn:
e 1300pakaTh JTIOMaHYIO, Ha3bIBaTh 1O PUCYHKY €€ DJIEMEHTHI, IPOBOJUTH JOKA3aTEIbCTBO
TEOPEMBI,

® YEepTUTh MHOTIOYTOJbHHUK(BBINYKJIBINA), CTPOUTh €r0 JUaroHajH, BHEIIHUE YIJbl, YMETb
JI0OKa3bIBaTh TEOPEMY O CYMME YIJIOB BBIIYKJIOIO MHOIOYTIOJIbHUKA,;
® pUMEHATH GOPMYIY JUTMHBI OKPY>KHOCTH ISl pELIeHHs 3a/1a4

ITpumep:
VYTIisl BBITYKJIOTO YETHIPEXYTOIbHUKA PONOPLIHOHANBHEI unciam 1, 2, 3, 4. Haliqure ux.
Pewenue: A

B



D

ITo TeopemMe 0 cyMMe YIJIOB MHOTOYTOJIbHUKA Sy = 180° (n-2);

S, =180° (4 — 2) = 180%2 = 360°;

[TycTh TpagycHas mepa LA = XO; /B =2x0; /C= 3xo; D= 4x0;

x*+ 2x%+3x" + 4x° = 360% 10x° = 360°, 3Haunt x = 36°; B =2- 36”; 2C = 3- 36°;
2D =4 36%

2A =36% £B=72% 2C=108"% 2 D = 144"

Otser: 2A =36"; £B=72°% 2C = 108" £ D = 144%;
[Tpumep:

BoruncnuTe 1aMHy OKpYKHOCTH, €y €€ paanyc paseH 10m.
Pemenue:

JlnuHa OKpY)KHOCTH Bbruucisiercs mo popmyiie | = 2zR; R =10 m; | = 2- 3,14 -10 = 62,8 (m)

OrtBerT:

62,8 M

Pemuth 1o oHOM 3a1a4e U3 KaXK10i TeMblI (110 BEIOOPY)

Tema: «Ilnomaau puryp»

[TpounTaiite cienyromue pa3aessl 0 JaHHOM TeMe:

*
L X4

X/
L X4

7
°e

X/
L X4

7
°e

X/
L X4

3HaTh:

[Tmomaae mpsAMOYTroJIbHUKA

[Tnomane Tpeyronpauka. ®opmyina ['epona i miomanm TpeyrojibHUKa
[Tmomaae Tpaneunun

DopMyIbl Ul paIiyCOB BIIMCAHHOM U ONIMCAHHOW OKPY>KHOCTEN TPEYroJIbHUKA
[Tnomanu nono6HbIX puUryp

ITmomans xpyra

CBOMCTBA IIJIOLAIH;

bopMmyy monaau NpsMOyroJibHUKa, TPEYTOJIbHUKA, MTapajljiesiorpaMmma, TpamneiuHy;
(opMyIIbl, CBA3BIBAIOLINE TUIOIAAb TPEYTOIbHUKA U PAANYChl BIIMCAHHBIX U OIMUCAHHBIX
OKPY>KHOCTEN;

OIIpeZICIIEHNE KPYyra, KpyrOBOTO CEKTOpPa U KPyrOBOI'O CETMEHTA;

bopMyIy momaau Kpyra, KpyroBoro ceKTopa u KpyroBoro cerMeHTa.

BBIBOJIUTH (POPMYITY IIOIIAHN MPSIMOYTOJIbHUKA;

MIPOBOAMTH JOKA3aTENbCTBA CIIPABEATUBOCTU (hopMyII Iiomaaen puryp;

HaXOJUTh OTHOIICHHE IUIOIMA[el MOJ0OHBIX (UIYp MO HU3BECTHHIM JUIMHAM THapbl
COOTBETCTBYIOIIUX 3JIEMEHTOB 3TUX (Uryp;

HaXOJUTh IUIOIIAJb KPYra, paclo3HaBaTh U M300paXkaTb KPYTOBOW CEKTOP M KPYroBOii
CETMEHT, BBIUUCIIATH UX IUIOIIAN;

ITpumep:

YemMy paBHa IUIOIIA/Ib PAaBHOOEAPEHHOTO TPEYTOJIbHUKA, €clii ero ocHoBaHue 120 M, a GokoBas
cropona 100M.

Pemenue:



A D C

AABC — paBHoOenpennsbiii, AB = BC, AB =100 M, AC =120 m.

npoeeaém BD LAC, o cBoiicTBY paBHOOEApEHHOTO TpeyroibHuka BD — Mennana u BeicoTa.
Torsa AD = AC; AD = === 60 u;

B AABD: £ D=90% AB=100m, AD =60 v,

1o teopeme Iudaropa, a® + b? = c¢?, nonyyaem

BD =+v10000 — 3600 =v6400 = 80 m.

Sapc = % AC-BD: Sppc = % 120-80 = 4800 m?

OTBeT : Sapc = 4800 M>

[Tpumep:
Haiinute nnomanp TpeyroiapbHuka no Tpém croponam: 13 cm, 14 cm,15 cm.
Pewenue:

a 6

C

a=13;,6=14; c = 15.
TTo popmysie F'epona SA = /p(p — a)(p — b)(p — ¢)

at+b+c | 13+14+15 42 i
= > P = > = ? = 21,
Sa=,/21(21 — 13)(21 — 14)(21 — 15) =V21-8- 7 - 6 = 84(c™?)

OtBer : SA= 84 cm®

ITpumep:
Haiimute miomiaas Kpyra, €Ci JJIMHA OKPYKHOCTH .
Pemenue:

!
JlnuHa OKpY)KHOCTH Bbruucisiercs mo Gopmyie | = 2zR,otkyna Haxonaum R = o

S = 2nR?, rorna nonydaem S = n-(zl—n)z; S = 1¥/4x
Otser : S = 1Y/4x

Peuuth mo o1HOI 3a1a4ye U3 KaxI0i TEMBI (110 BRIOOPY)
Tema: «1eMeHTbI CTEpPEeOMETPUN»
IIpounraiite ciaeayrolue pa3aeisl 10 JAHHOU TeMe:
% AKCHOMBI CTEpEOMETPUHI
+ [NapamienbHOCTh MPSAMBIX U IUIOCKOCTEH B MPOCTPAHCTBE

5



*0

¢ IlepneHIUKYIAPHOCTD NPAMBIX U INIOCKOCTEN B IPOCTPAHCTBE
MHuororpanauku. Tena BpamieHus

+* 3HaTh: OCHOBHBIC MTOHATHS CTEPEOMETPUH;

% (opmynbl HaXOXKAEHUS TUIOIIA/ICH TOBEPXHOCTH U 00BEMOB;
% YMeThb: yCTaHaBIIMBATh CBS3b C INIAHUMETPUUCSCKOH 3a1aueii

*
o

L)

ITpumep:
Pannyc ocHoBanus nmiinHApa 2M, BeicoTa 3M. Haitgure quaronanbs 0CEBOro CEUCHHUS.
Pemenue:

OceBoe ceueHwue SIBISCTCS MPSIMOYTOJIBHUKOM co ctopoHamu CD =2 M, AD =4 wm.
AC — runorenysa B AACD, £ D = 90°% mo teopeme ITudaropa AC? = AD? + CD?
AC?=4*+3% AC=+25=5 (m)

OtBer: AC=5M™

BoblnoaHuTe 3a7aHusl 10 TEMe «IJ1eMeHThI crepeoMeTpun»

3amaume Ne 1
JnameTrp OKpPYKHOCTH, OIHMCAaHHOW OKOJIO NPaBUIBHOTO TPEYroJlbHUKA, DPaBEH 12V3 cm.
BerurcnuTe mepumMeTp 3TOro TPeyroabHHKA.

3amaume Ne 2
Panuyc okpyxHOCTH paBeH 16 cMm, BeTWYHHA LIEHTPATBLHOTO YTiia — 102°,
Boruncnure nuny ayru BC, koTopast onupaercs Ha [EHTPaIbHbIN YTrol.

Samganme Ne 3
JlnHa TUMOTEHY3bl PaBHOOEIPEHHOTO MPSMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA paBHA 8V2 cMm.
Brrancnure ero miomans.

3aganue Ne 4

Ocrtpsliit yron A npsmoyroinbHbiil Tpanenun ABCD pasen 30°, CymMma a5iuH e€ G0KOBBIX CTOPOH
- 123 cMm, menbiree ocHoBarne BC — 8 owm.

Beruucnure:

a) MJI0LAAb Tpareluy;

0) paccTosiHue OT BepiiuHbl B 10 nuaronamu AC.

3ananue Ne 5

[Tnomanu AByX MOJOOHBIX MHOTOYIOJBHUKOB IMponopuuoHanbHbl yuciaaM 9 u 10. Ilepumerp
oJHOrO U3 HUX Ha 10 cM GoJble mepuMeTpa Apyroro.

Beruncnure nepuMeTpel MHOTOYTOJIBHUKOB.



